

1 รายงานการประชุมคณะกรรมการอาจารย์ที่ปรึกษาคณะทันตแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล  
2 ครั้งที่ 2/2565

3 วันที่ 11 เมษายน 2565 เวลา 12.00-13.00 น.

4 ผ่านระบบออนไลน์ WebEx Meeting number : 2640 896 4406 (Password: dt11042565)

5 เริ่มประชุมเวลา 12.15 น.

6 ผู้เข้าร่วมประชุม

7	1. รองศาสตราจารย์ ดร.นพ.ทพ.ศิริชัย	เกียรติถาวรเจริญ	ที่ปรึกษา
8	2. รองศาสตราจารย์ ดร.รัชชพิน	ศรีสัจจะลักษณ์	ที่ปรึกษา
9	3. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ทพ.พรพจน์	เฟื่องธารทิพย์	ประธานกรรมการ
10	4. อาจารย์ ทพ.คมสัน	ลาภาอุตย์	กรรมการ
11	5. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ทพ.พิภพ	สายแก้ว	กรรมการ
12	6. อาจารย์ ดร.ทพญ.วรรณิ	เลิศสุขสวัสดิ์	กรรมการ
13	7. อาจารย์ ทพญ.เพ็ญพร	เหลืองชนะ	กรรมการ
14	8. อาจารย์ ทพ.คณศ	โชติวรรัักษ์	กรรมการและเลขานุการ
15	9. นศ.ทพ.พชร	วงศ์วิจิตร	กรรมการ (ผู้ประสานงานชั้นปี 3)
16	10. นศ.ทพ.กันต์	ร่วมรังสี	กรรมการ(ผู้ประสานงานชั้นปี 3 หลักสูตรนานาชาติ)
17	11. นศ.ทพ.ศิริวิทย์	วีระชิงไชย	กรรมการ (ผู้ประสานงานชั้นปี 5)
18	12. นศ.ทพ.เมฆนา	บุราต	กรรมการ(ผู้ประสานงานชั้นปี 5 หลักสูตรนานาชาติ)

20 ผู้เข้าร่วมประชุม

21	1. นศ.ทพ.พีรทัศน์	พิทักษ์นากุล	ตัวแทนสโมสรนักศึกษา
22	2. นศ.ทพ.พรจรัส	เจียรรัตนสวัสดิ์	ตัวแทนสโมสรนักศึกษา

24 ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม

25	3. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ทพ.บัณฑิต	จิรจรียาเวช	ที่ปรึกษา
26	4. รองศาสตราจารย์ ทพญ.อรพินท์	เต็มวิชชากร	ที่ปรึกษา
27	5. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ทพ.ธัช	อิทธิกุล	รองประธานกรรมการ
28	6. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ทพ.ขจรเกียรติ เจนบดีรินทร์		กรรมการ
29	7. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ทพ.ราชัย	จึงสมจิตต์	กรรมการ
30	8. อาจารย์ ทพ.พิสิฐ	เจริญวงศ์วัฒนา	กรรมการ
31	9. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สิริรัก	ศุภอมรกุล	กรรมการ
32	10. นศ.ทพ.ชญญา	กมลเดชเดชา	กรรมการ (ผู้ประสานงานชั้นปี 2)
33	11. นศ.ทพ.รัชนนท์	ณ นคร	กรรมการ (ผู้ประสานงานชั้นปี 2 หลักสูตรนานาชาติ)
34	12. นศ.ทพ.พลัฎฐ์	กิจพงษ์ประพันธ์	กรรมการ (ผู้ประสานงานชั้นปี 4)
35	13. นศ.ทพ.พนิต	อัสวหน้าเมือง	กรรมการ (ผู้ประสานงานชั้นปี 4 หลักสูตรนานาชาติ)
36	14. นศ.ทพ.กาญจนาภรณ์	เศรษฐวงศ์	กรรมการ (ผู้ประสานงานชั้นปี 6)
37	15. นศ.ทพ.จิรัชญา	นันทชูรัตน์	กรรมการ (ผู้ประสานงานชั้นปี 6 หลักสูตรนานาชาติ)

1  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
31  
32  
33  
34  
35  
36  
37

## ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งจากประธาน

### 1.1 กิจกรรมโครงการเสริมสัมพันธ์ฉันท์ศิษย์-ครู “จากใจพวกเรา...บอกเล่าผู้บริหาร” (วันที่ 9 มีนาคม 2565)

ประธานฯแจ้งที่ประชุมรับทราบผลการดำเนินการจัดกิจกรรมโครงการเสริมสัมพันธ์ฉันท์ศิษย์-ครู “จากใจพวกเรา...บอกเล่าผู้บริหาร” กิจกรรมแบ่งออกเป็น 3 รอบ ซึ่งดำเนินผ่านไปด้วยดี แต่ไม่มีนักศึกษาชั้นปีที่ 1 เข้าร่วมกิจกรรม เนื่องจากข้อจำกัดเรื่องสถานที่ ประธานฯแจ้งสรุปผลเกี่ยวกับปัญหาที่เกิดขึ้น และแจ้งผลการประเมินการจัดกิจกรรมของนักศึกษาของแต่ละชั้นปีที่เข้าร่วมกิจกรรม ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจที่มีโอกาสได้พบผู้บริหาร โดยกรรมการฯจะจัดทำสรุปประเด็นการจัดกิจกรรมเพื่อนำเสนอคณบดีรับทราบต่อไป และเชิญชวนให้ผู้ประสานงานแต่ละชั้นปีร่วมกันทำ Working Group เพื่อปรับปรุงระบบอาจารย์ที่ปรึกษาให้มีความเหมาะสมมากขึ้น ทั้งในแง่ความสนิทของอาจารย์และนักศึกษาสายรหัส ปัญหาเสียงสะท้อนสู่ผู้บริหาร รวมทั้งระบบสวัสดิการและสิ่งอำนวยความสะดวกต่างๆ

สำหรับนักศึกษาชั้นปีที่ 1 ที่ไม่ได้เข้าร่วมกิจกรรม กรรมการฯได้จัดทำแบบสอบถามเกี่ยวกับปัญหาการเรียนในระบบออนไลน์ ผลสำรวจส่วนใหญ่พบปัญหาอาการเมื่อยล้าจากการใช้เครื่องคอมพิวเตอร์เป็นระยะเวลาาน บางครั้งมีความเบื่อหน่าย มีความเครียด และพบปัญหาว่าการเรียนในรูปแบบออนไลน์ทำให้ไม่รู้จักกับเพื่อนในชั้นปีingatที่ปรึกษา นอกจากนี้้อาจทำขาดแรงกระตุ้นที่อยากจะเรียนรู้

**มติที่ประชุม** ที่ประชุมรับทราบ

### 1.2 การจัดตั้งกลุ่มคณะทำงานในคณะกรรมการอาจารย์ที่ปรึกษา

ประธานแจ้งกรรมการฯ รับทราบแผนการจัดตั้งกลุ่มของคณะกรรมการฯเป็นหมวดงาน เพื่อให้ดำเนินงานในส่วนที่เกี่ยวข้องได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยวางแผนจัดตั้งกลุ่มเป็น 4 หมวด ได้แก่ ด้านสวัสดิการ-สุขภาพจิต คุณภาพชีวิต ด้านพัฒนาระบบอาจารย์ที่ปรึกษา ด้านเสียงสะท้อนนักศึกษา และด้านพัฒนาการเรียนรู้อื่นๆ

ด้านสวัสดิการ-สุขภาพจิต คุณภาพชีวิต มอบหมายอาจารย์พิภพ และอาจารย์เพ็ญพร เป็นผู้ดำเนินการหลัก ด้านพัฒนาระบบอาจารย์ที่ปรึกษา มอบหมายอาจารย์พรพจน์ เป็นผู้ดำเนินการหลัก ด้านเสียงสะท้อนนักศึกษา มอบหมายอาจารย์สุภาภรณ์ เป็นผู้ดำเนินการหลัก และด้านพัฒนาการเรียนรู้อื่นๆ มอบหมายอาจารย์บัณฑิต อาจารย์ ปุญญา นิช และอาจารย์เดชศักดิ์ เป็นผู้ดำเนินการหลัก ซึ่งจะจัดทำเป็นโครงการเพื่อประชาสัมพันธ์ต่อไป โดยกำหนดการประชุมแต่ละหมวดทุก 1-2 เดือน

**มติที่ประชุม**

- อาจารย์พิภพ เสนอให้ประสานกับทางหน่วยสื่อสารองค์กร ในการประชาสัมพันธ์ภาพการ์ตูน
- อาจารย์คมสัน สามารถประสานกับหน่วยสื่อสารองค์กรได้ และนอกจาก feedback ของนักศึกษาแล้ว ก็อยากให้มี feedbackของอาจารย์ด้วย

ที่ประชุมรับทราบ

### 1.3 กิจกรรมเดือนพบอาจารย์ที่ปรึกษา

ประธานแจ้งที่ประชุมรับทราบการจัดกิจกรรมเดือนพบอาจารย์ที่ปรึกษา โดยได้ดำเนินการตัดสินรางวัลเรียบร้อยแล้ว และจะทำประชาสัมพันธ์คำพูด/ข้อคิด เพื่อเผยแพร่ภายในคณะต่อไป สายรหัสที่ได้รับรางวัลชนะเลิศ ได้แก่ สายรหัส 069 โดยมีอาจารย์ศรัณญา เป็นอาจารย์ที่ปรึกษา รางวัลรองชนะเลิศ ได้แก่ สายรหัส 024 โดยอาจารย์รัชชัย สายรหัส 075 โดยอาจารย์พรพจน์ สายรหัส 018 โดยอาจารย์นิตา และสายรหัส 076 โดยอาจารย์วิชูรัตน์

**มติที่ประชุม** ที่ประชุมรับทราบ

#### 1 1.4 การสำรวจสุขภาพจิต นักศึกษาทันตแพทย์

2 ประธานแจ้งที่ประชุมรับทราบ การดำเนินการที่สืบเนื่องจากกิจกรรม “จากใจพวกเรา...บอกเล่าผู้บริหาร” โดย  
3 นักศึกษาชั้นปีที่ 3 ได้ทำสำรวจเกี่ยวกับสุขภาพจิตของเพื่อนในชั้นปีและรายงานผลข้อมูล จึงได้ดำเนินการสืบเนื่อง  
4 ดังกล่าวกับนักศึกษาทุกชั้นปี ยกเว้นชั้นปีที่ 1 ทั้งหลักสูตรไทยและนานาชาติ ข้อมูลที่ได้รับจะนำเสนอให้อาจารย์เพ็ญพร กับ  
5 คุณสิริมาต่อไป

6 **มติที่ประชุม** ที่ประชุมรับทราบ

#### 8 1.5 โรงพยาบาล/คลินิก ที่มีความประสงค์รับบัณฑิตใหม่

9 ประธานแจ้งที่ประชุมรับทราบ การดำเนินการรวบรวมข้อมูลเกี่ยวกับโรงพยาบาล/คลินิกที่รับบัณฑิตใหม่จากรุ่น  
10 พืมหิตลซึ่งประสานงานกับสมาคมศิษย์เก่า โดยจะส่งข้อมูลดังกล่าวให้นักศึกษาชั้นปีที่ 6 ที่กำลังจะจบการศึกษารับทราบ  
11 เพื่อให้ให้นักศึกษาใช้เป็นข้อมูลเลือกสถานที่ทำงานในขณะที่ยังไม่มีสังกัด นอกจากนี้ยังได้วางแผนดำเนินการจัดทำข้อมูล  
12 หอพักนักศึกษาจากนักศึกษาชั้นปีที่ 6 เพื่อรวบรวมส่งต่อห้องพักให้กับนักศึกษารุ่นน้องใช้ประโยชน์ต่อไป

13 **มติที่ประชุม** ที่ประชุมรับทราบ

#### 15 ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 1/ 2565

16 ประธานแจ้งให้กรรมการทบทวนและรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการอาจารย์ที่ปรึกษาครั้งที่ 1/2565  
17 ในวันจันทร์ที่ 14 กุมภาพันธ์ 2565 (ตามเอกสารประกอบการประชุม) และแจ้งกรรมการฯสามารถติดตามรายงานการ  
18 ประชุมย้อนหลังได้ทางเว็บไซต์ <http://dt2.mahidol.ac.th/advisor/lect2.html>

19 **มติที่ประชุม** ที่ประชุมรับทราบ และเห็นชอบรับรองรับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 1/2565

#### 20 ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

##### 21 3.1 งานพิธีปัจฉิมนิเทศน์ศึกษาและงานแสดงความยินดีแก่ว่าที่บัณฑิตใหม่ ปีการศึกษา 2564

22 ประธานแจ้งที่ประชุมรับทราบ กำหนดการจัดกิจกรรมงานพิธีปัจฉิมนิเทศน์ศึกษาและงานแสดงความยินดีแก่  
23 ว่าที่บัณฑิตใหม่ ปีการศึกษา 2564 ในวันที่ 18 เมษายน 2565 และเชิญกรรมการฯเข้าร่วมกิจกรรมในช่วงพิธีบายศรี และ  
24 กิจกรรมของฝากอาจารย์ที่ปรึกษา โดยทางคณะฯได้จัดเตรียมเข็มที่ระลึกเพื่อมอบให้กับนักศึกษา ในช่วงเวลา 13.00-  
25 14.00 น.

26 **มติที่ประชุม** ที่ประชุมรับทราบและเห็นสมควรให้ดำเนินการตามที่เสนอ

##### 27 3.2 กิจกรรมงานพบปะอาจารย์ที่ปรึกษา

28 ประธานแจ้งแผนการจัดกิจกรรมงานพบปะอาจารย์ที่ปรึกษา เพื่อให้อาจารย์ที่ปรึกษาได้แลกเปลี่ยน  
29 ประสบการณ์การดูแลนักศึกษา และจะได้นำข้อมูลหรือประเด็นจากการสำรวจนักศึกษามาเสนออาจารย์ที่ปรึกษา  
30 รับทราบ โดยวางแผนจัดกิจกรรมดังกล่าวในช่วงเดือนมิถุนายน 2565

31 **มติที่ประชุม** ที่ประชุมรับทราบและเห็นสมควรให้ดำเนินการตามที่เสนอ

##### 32 3.2 กิจกรรมเสริมศักยภาพฯ

33 ประธานแจ้งกรรมการรับทราบแผนการจัดทำโครงการกิจกรรมเสริมศักยภาพฯ ทั้งในส่วนที่ดำเนินการโดย  
34 คณะกรรมการอาจารย์ที่ปรึกษา และหน่วยกิจการนักศึกษาและศิษย์เก่าสัมพันธ์

35 **มติที่ประชุม** ที่ประชุมรับทราบและเห็นสมควรให้ดำเนินการตามที่เสนอ

1 ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอื่น ๆ

2 4.1 การพัฒนาระบบอาจารย์ที่ปรึกษาสายรหัส

3 ประธานแจ้ง แนวคิดการพัฒนาระบบอาจารย์ที่ปรึกษาสายรหัสทั้งหลักสูตรไทยและหลักสูตรนานาชาติ โดย  
4 วางแผนจัดตั้งคณะผู้ดำเนินการดังกล่าวขึ้นมาเพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ต่อไป

5 มติที่ประชุม ที่ประชุมรับทราบและเห็นสมควรให้ดำเนินการตามที่เสนอ

6

7 4.2 ผู้ประสานงานนักศึกษา

8 เนื่องจากผู้ประสานงานนักศึกษาชั้นปีที่ 3 ได้ทำหน้าที่จนครบวาระ ประธานแจ้งผู้ประสานงานชั้นปีที่ 3 ให้  
9 นักศึกษาภายในชั้นปีเลือกตัวแทนผู้ประสานงานชั้นมารับหน้าที่ต่อ โดยเมื่อได้รับข้อมูลจะดำเนินการจัดทำประกาศต่อไป

10 มติที่ประชุม ที่ประชุมรับทราบและเห็นสมควรให้ดำเนินการตามที่เสนอ

11

12 4.3 แผนกิจกรรมปีการศึกษา 2565

13 ประธานแจ้งที่ประชุมรับทราบแผนกิจกรรมฯที่จะดำเนินการในปีการศึกษา (ตามเอกสาร) โดยข้อมูลดังกล่าวจะ  
14 จัดส่งให้คณะกรรมการรับทราบอีกครั้ง

15 มติที่ประชุม ที่ประชุมรับทราบ

16

17

18 นัดหมายประชุมครั้งต่อไป วันจันทร์ที่ 6 มิถุนายน 2565

19 ปิดประชุมเวลา 13.00 น.

20

21

22

23

24 นางสาว สุดาทิพย์ พุ่มรัก

25 เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป

26 ผู้จัดบันทึกรายงานการประชุม

27

28

29

30

31 ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. ทพ. พรพจน์ เพ็็องธารทิพย์

32 ประธานกรรมการอาจารย์ที่ปรึกษา